

聚力推动制造业高质量发展——

市财政局全力支持重点产业链培育

□记者 王连杰 通讯员 唐思雨

“
 我市今年出台《关于印发盐城市重点产业链培育行动计划的通知》以来,市财政局认真贯彻落实市委、市政府决策部署,采取切实有效措施,积极筹措财政资金,加快资金拨付进度,支持培育、壮大、做强地标产业链,切实提高全产业链创新能力,推动制造业实现更大规模、更高水平、更优创新的集聚发展。

筹措资金 保障需求

市财政局积极筹措调度资金,确保国家减税降费政策落地落实,上半年共减税降费54.48亿元(不含留抵退税)。加大区级库款调度力度,提前调拨上级分配的18.55亿元留抵退税补助资金,支持区级兑现退税和涉企政策,保证市场主体及时足额享受各项政策。

今年1至6月份,该局会同市税务部门办理全市企业增值税留抵退税79.08亿元。为SK新能源(江苏)有限公司退税8.68亿元、盐城大丰阿特斯阳光电力科技有限公司退税2.65亿元、江苏悦阳光伏科技有限公司退税9128万元。

加大财政资金投入,保障重点产业链发展资金需求。今年,市财政在往年安排先进制造业发展专项资金1.5亿元的基础上,增加安排5000万元,专项用于重点产业链培育。截至目前,市财政共支持产业链培育专项资金1.16亿元,涉及市区企业66家,平均175.76万元。其中支持地标产业链发展资金3075.45万元,涉及企业10家,平均307.55万元,占比26.72%。

应拨尽拨 直拨快兑

市财政局加快涉企资金拨付,充分发挥财政资金使用效益。今年,市本级预算安排12项涉企专项资金14.8亿元。为帮助企业共渡疫情难关,早日让财政资金产生使用效益,市财政采取切实有效措施,6月底前资金全部拨付到位。

4月21日,该局与市工信局联合印发《关于组织申报2022年度盐城市市本级先进制造业发展专项资金项目的通知》,积极开展专项资金项目申报工作,较往年提前3个月以上。截至目前,涉企资金已拨付10.85亿元,实现涉企资金应拨尽拨目标。

该局学习借鉴外地先进改革经验,印发《盐城市市本级财政部分涉企专项资金直拨改革工作方案》,加快资金拨付进度。对符合免申报项目条件的企业,采取“见文拨付”方式,即不需要企业提供申报材料,仅凭相关主管部门提供的兑付依据,市财政10日之内直接拨付补助资金。截至目前,市财政已下达免申报直拨资金8289.75万元,涉及补助项目1060个。

据统计,全市财政已累计拨付先进制造业、产业转型升级等涉企资金42.7

亿元,各项政策均有序快速兑现。

信贷担保 基金支持

市财政局充分发挥财政资金撬动作用,引导金融机构加大对企业信贷投放力度。整合设立规模3.58亿元市区普惠金融风险补偿基金,省市联动支持“小微贷”“苏科贷”等省专项信贷产品实施。发挥规模2亿元市中小微企业信用保证基金引导作用,为市“信保贷”政银合作业务提供增信支持,引导银行为全市中小微企业提供信用贷款。

该局鼓励融资担保机构降低担保费率,将政府性融资担保机构对中小微企业贷款担保费率降至1%以下,支持市中小微企业融资担保公司对“信保贷”“小微贷”业务免收担保费,减轻企业负担。1至6月份,全市财政性融资担保机构累计为1940户企业提供担保80.86亿元,“小微贷”“苏科贷”已支持全市1780户中小微企业获得贷款60.62亿元。

组建各类基金,支持地标产业链发展。设立100亿元市产业投资母基金,打造“母基金+基金群”基金矩阵,支持产业链培育、重大项目招引和科技创新。通过市产业母基金引导,组建各类地标产业链发展基金。目前,正在组建100亿元工银新能源基金,重点支持晶硅光伏、风电装备等地标产业链发展;正在组建10亿元汽车产业基金,支持动力电池产业链发展;向省政府投资资金和省环保集团申请,将区列入今年组建计划,组建10亿元双碳基金,支持大气污染防治设备地标产业链发展。

联动培育 补链强链

市财政局加强部门协调联动,积极配合相关部门制定重点产业链培育工作方案,收到有关部门重点产业链培育方案征求意见稿后,均第一时间提出修改建议。同时,重点对《盐城市动力电池产业链培育工作方案》《盐城市晶硅光伏产业链培育工作方案》等5条地标产业链培育工作方案提出合理化修改建议,帮助相关部门进一步完善工作方案。

为促进重点产业链培育工作开展,市财政计划安排640万元重点产业链工作经费,专项用于产业链招商、补链、强链等,其中地标产业链每条40万元、优势产业链每条30万元、潜力产业链每条20万元,以“真金白银”支持重点产业链培育工作快发展、早见效。

第三批国家农村产业融合发展示范园发布
我市两示范园上榜

近日,省发改委等部门印发第三批国家农村产业融合发展示范园认定名单,我市东台市国家农村产业融合发展示范园、滨海县国家农村产业融合发展示范园成功上榜,实现国家农村产业融合发展示范园零的突破。

近年来,为加快建设具有全国影响力的农业强市,我市立足延长

产业链、提升价值链、完善利益链“三链”和促进增产增效增值增收“四增”的定位,大力实施农业“接二连三”工程,坚持政府主导推动、市场主体带动、载体建设拉动、利益联结促动,切实推进农业发展方式加快转变,努力构建现代产业体系,充分发挥产业融合发展的乘数效应。
 记者 杨磊

“料”十足 “趣”无穷
——沉浸式科普体验馆精彩亮相

你追我赶,组装式木制小货车奏响科普最强音;创意满满,大屏幕上“大宝”“大牙”对话场景答疑解惑;沉浸体验,打开童年科学想象新空间……7月24日,走进位于盐城经济技术开发区中韩产业园内,一座充满现代感、科技感的科普专题体验馆映入记者眼帘。

“动手实践是培养科学思维的必要途径,而游戏与沉浸式体验能够直观感受到科学知识的浓郁气息。”作为我市唯一一家科普体验馆,负责人茆福林博士介绍,展馆内现有16个主题展厅,近200余项科技前沿互动体验项目,同时配有行业领先的设备以及相关教研人员。

VR虚拟现实厅、声光电磁区、环境科学区……每一款精彩的内容都为学生未来的发展埋下科学的种子。“我们紧扣课程大纲编写教材,同时结合盐城实际情况划定板块内容。”在海盐制造厅,茆福林向前来体验的学生及陪同家长讲解课程设计理念。“盐城海盐文化历史悠久,将制盐的科学原理和化学实验有机结合,可以提升学生动手操作能力,也能加深他们对海盐文化的了解。”

“我是小猪佩奇,很高兴认识大家……”配音室里,丁子优甜美的声音回荡在整个房间里。“孩子

今年4岁,平时不大爱说话,给卡通人物配音锻炼了她大胆开口说话的能力,而且动画片的场景能够吸引孩子。”丁子优的妈妈表示,女儿有时候会问自己为什么家里的猫咪不会说话,自己也不知道怎么解释。孩子自己体验配音过程后,这些难题“迎刃而解”。

相比于传统的深度知识讲解,启蒙教学更注重互动。动画艺术厅内,经验丰富的臧老师正在讲解动画片片段分解描摹。“小朋友经常好奇动画片怎么做出来,现在自己动手简单绘制几帧图案,通过电脑合成让图像动起来,他们脑海中会对动画有初步的概念。”经过一番合成,电脑界面上清晰显示出学生绘制的“小狗奔跑”场景。

“想吸引学生积极参与科普活动,就要求展品、展项具有较强的互动性,让学生能够通过‘动手’的形式,最直接地体验、感知和探索。”茆福林表示,体验馆将大力推进各项展品不断升级、体验项目持续更新。“目前我们已经和市区内中小学积极交流,大力推进科普体验活动进校园,打通科普体验‘最后一公里’。”谈及未来发展,茆福林信心满满。

记者 邱欣泽 见习记者 王可馨



>小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多